CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE AL AGENŢIEI NAŢIONALE

PENTRU OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ

H O T Ă R Î R E   nr. 2
din  23 septembrie   2014
                                                                     Chişinău

Cu privire la activitatea Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă  şi structurilor teritoriale pe parcursul a 8 luni ale  anului 2014 şi unele măsuri de depăşire a tendinţelor negative în realizarea indicatorilor de rezultat
       Analizînd informaţia „Cu privire la activitatea Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă  şi structurilor teritoriale pe parcursul a 8 luni ale  anului 2014 şi unele măsuri de depăşire a tendinţelor negative în realizarea indicatorilor de rezultat”, Consiliul de administraţie al Agenţiei Naţionale constată, că  activitatea  Agenţiei  Naţionale  şi  a  structurilor  sale  teritoriale  a  fost  orientată  spre  atingerea  obiectivelor  stipulate în  Planul  de acțiuni   al  Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă în promovarea politicilor pe piața forței de muncă pentru anul 2014, aprobat prin Hotărîrea Consiliului de administrație al Agenției Naționale nr.5 din 24 decembrie 2013, care cuprinde 6 obiective. 
        Analiza activităţii Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă nu poate fi efectuată decât în contextul economic general, determinat atât de evoluţia demografică, cât şi de fenomenele legate de funcţionarea pieţei muncii în Republica Moldova. Agenţia Naţională, fiind unul dintre actorii principali ai procesului de implementare a politicilor din domeniul ocupării forţei de muncă, contribuie substanţial la dezvoltarea pieţei muncii din ţară. 

        În perioada de referință a continuat o diminuare a numărului șomerilor înregistrați comparativ cu perioada similară a anului precedent  cu 7.3%. Aceasta poate fi explicat prin creșterea populaţiei economic active (populaţia ocupată plus şomerii) cu 3,1% faţă de perioada similară a anului, 2013. Totodată rămîne îngrijorătoare rata de ocupare care a constituit 42,8 %.
            Se atestă o diminuare majoră a numărului de şomeri înregistraţi comparativ cu 8 luni 2013 în agenţiile Bălţi şi Criuleni cu cca 55 la sută. În agențiile Edineț, Basarabeasca, Cantemir, Ialoveni, Călărași, Ungheni numărul șomerilor înregistrați a scăzut cu circa 20 la sută. Cele mai afectate de şomaj rămân a fi  persoanele cu vârsta cuprinsă între 30–49 ani, constituind 43%  şi 50–60 ani – 21%, care se reintegrează mai greu pe piaţa muncii şi în acelaşi timp sunt mai puţin solicitate de către angajatori.
          În rezultatul acțiunilor întreprinse de agențiile teritoriale prin diversificarea tehnicilor si metodelor de identificare a locurilor de munca vacante pe de o parte, și deschiderea noilor întreprinderi pe teritoriul RM cu crearea de noi locuri de munca pe de alta parte, s-a reușit in 8 luni înregistrarea a 28,5 mii locuri ceea ce constituie o creștere cu cca 8% față de perioada similară a anului precedent. Și-au adus aportul la acest compartiment agențiile Chișinău, Anenii Noi, Cahul, Criuleni, Dondușeni, Glodeni, Leova si Ungheni, unde numărul locurilor vacante au crescut. S-a diminuat comparativ cu 8 luni 2013 numărul locurilor vacante în agențiile: Bălți, Basarabeasca, Ocnița, Ștefan-Voda. 
        Cu toate că a crescut numărul locurilor  de muncă vacante, se atestă încă multe rezerve la acest capitol: odată cu noile schimbări apărute pe piaţa muncii: întreprinderi cu tehnologii noi, metode noi de recrutare a personalului necesită schimbarea radicală a tehnicilor de conlucrare cu angajatorii.
      Odată cu introducerea noilor tehnologii, sunt  înaintate noi cerinţe de către angajatori faţă de forţa de muncă, pe cînd nivelul de pregătire profesională a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă este redus. Dat fiind faptul că forța de muncă nu corespunde cerințelor angajatorilor persistă fluxul migrațional. Agenția Națională întreprinde măsuri de protejare a pieței autohtone prin acordarea dreptului la muncă doar specialiștilor de înaltă calificare. În 8 luni a fost acordat dreptul la muncă la 890 persoane, s-a prelungit dreptul la muncă la 647 persoane. Au fost acordate 328 avize favorabile.

    În scopul creşterii posibilităţilor de ocupare, persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă  beneficiază de cursuri de formare profesională care  le asigură sporirea şi diversificarea competenţelor profesionale.

       În pofida faptului că nivelul de formare profesională a crescut cu cca 34% faţă de perioada respectivă a anului precedent şi a constituit 2,2 mii persoane, rămâne o problemă corelarea cursurilor de formare profesională cu cererea angajatorilor. Nu se efectuează studii în teritoriu asupra necesităților forței de muncă la nivel local pentru formarea profesională a șomerilor în conformitate cu cerințele și necesitățile pieței muncii. Pe parcursul ultimilor ani conform Barometrului profesiilor pe piaţa muncii se cer cusătorese, croitori - cusători, chelneri-barmani, electrogazosudori, meserii în construcţii, şomerilor li se oferă cursuri de frizer, operator la calculator, contabil, manichiuristă, etc. Pentru perspectivă este necesară crearea  sistemului  de  informare şi analiză a competenţelor necesare pieţei muncii, asigurarea accesului la servicii de formare profesională pe tot parcursul vieţii, aprecierea şi promovarea bunelor practici.

      Agențiile teritoriale nu au întreprins activități eficiente pentru a propune șomerilor locuri de muncă vacante și nu a utilizat toate pîrghiile în scopul sporirii gradului de plasare a lor în cîmpul muncii, calitatea joasă a serviciilor de mediere și informare și consiliere, planurile individuale care au devenit formalitate  au dus la scăderea indicatorului de plasare în cîmpul muncii, fiind în descreştere cu 2,8% comparativ cu 8 luni, 2013 şi a constituit 10,9 mii persoane. O situaţie mai alarmantă se atestă la agenţiile Bălţi, Ocniţa, Hânceşti, Şoldăneşti şi  Dubăsari. 

   O problemă cu care se confruntă Agenția Națională se referă la plasarea în cîmpul muncii a persoanelor vulnerabile, inclusiv  a celor cu dizabiltăți. 

   Necătînd la faptul că au fost inițiate în acest domeniu un șir de reforme  prin adoptarea a mai multor acte normative și legislative, plasarea în cîmpul muncii a acestor persoane este anevoiasă.
În 8 luni au fost plasate în cîmpul muncii numai  72 persoane cu dizabilități.
   Una din măsurile active, care este orientată spre ameliorarea temporară a situaţiei unor persoane dezavantajate, în special a persoanelor din mediul rural, oferindu-le un lucru temporar şi o sursă suplimentară de venit sunt lucrările publice. Pe parcursul a 8 luni ale anului 2014 agenţiile teritoriale au încheiat contracte cu privire la organizarea şi desfăşurarea lucrărilor publice cu 331 primării. La lucrări publice au fost antrenate 1,3 mii persoane, cu 8% mai puţin ca în perioada similară a anului precedent. În pofida lipsei surselor financiare în bugetele locale destinate acestor lucrări, agenţia Leova a reuşit antrenarea la lucrări publice a 20% din numărul total de şomeri înregistraţi, Ştefan-Vodă – 13%, Briceni – 12%, Cantemir şi Şoldăneşti – 11%, Râşcani şi Taraclia – 10%. Un indicator scăzut faţă de numărul total de şomeri înregistraţi au obţinut agenţiile: Bălţi, Făleşti şi Dubăsari.
      Măsurile pasive joacă un rol important în susţinerea persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă. În 8 luni, 2014 au beneficiat de ajutor de şomaj 4251 persoane, constituind o descreştere cu 21% faţă de perioada similară a anului precedent. Ponderea cea mai mare din numărul beneficiarilor de ajutor de şomaj reprezintă persoanele care au demisionat din propria iniţiativă 39,1 %, urmaţi de persoanele disponibilizate 33,8% .

Un indicator pozitiv este creşterea mărimii medii a ajutorului de şomaj cu 8,7% comparativ cu perioada similară a anului precedent, constituind 1127,99,lei.
Numărul beneficiarilor de alocaţie de integrare sau reintegrare profesională a crescut  cu 2,9 p.p., constituind 2453 persoane. Agențiile nu au luat sub control numărul sporit al beneficiarilor de alocație de integrare și reintegrare profesională și nu au întreprins măsuri de reducere a perioadei de plată din contul plasării lor în cîmpul muncii.
 Cheltuieli pentru  măsurile de ocupare a forţei de muncă în caz de şomaj au fost realizate în 8 luni curent la un nivel de 96,1% din sursele precizate.

   Cheltuielile  destinate plății pentru acordarea ajutorului de şomaj şi prestaţiilor de asigurări sociale şomerilor  au fost realizate  la un nivel de 97,1%
În scopul îmbunătăţirii activităţii Agenţiei Naţionale şi structurilor sale teritoriale întru asigurarea realizării prevederilor Planului  de acţiuni al  Agenţiei Naţionale în promovarea politicilor pe piaţa forţei de muncă pentru anul 2014, Consiliul de administraţie

HOTĂRĂŞTE:

1. A lua act de informaţia prezentată de directorul  adjunct al Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă (dl. Ştefan Calancea) cu privire la activitatea Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă  şi structurilor teritoriale pe parcursul a 8 luni ale  anului 2014 şi unele măsuri de depăşire a tendinţelor negative în realizarea indicatorilor de rezultat, menționînd unele rezerve privind implementarea și promovarea politicilor pe piața forței de muncă (informaţia se anexează).
2. Se stabilesc următoarele obiective primordiale de activitate a Agenției Naționale și structurilor teritoriale în vederea realizării pe deplin a indicatorilor de performanță prevăzuți în Planul de acțiuni în promovarea politicilor pe piața forței de muncă pentru anul 2014 și utilizării eficiente a resurselor financiare pentru finanțarea măsurilor de ocupare a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă:
       - îmbunătățirea calității serviciilor de informare și consiliere pentru a facilita accesul pe piața muncii a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă;

       - îmbunătățirea calității  serviciilor de mediere cu accent pe selectarea eficientă a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă corespunzătoare  cerințelor locurilor de muncă, înaintate de angajator;
       - perfecționarea metodelor și tehnicilor de conlucrare cu angajatorii întru sporirea încrederii față de serviciile prestate de agențiile teritoriale de ocupare a forței de muncă;
       - intensificarea colaborării cu instituțiile de învățămînt, furnizori de formare profesională;
         - o studiere mai bună a pieței muncii locale întru organizarea cursurilor de formare profesională racordate la necesitățile pieței muncii;
       - consolidarea relațiilor de colaborare cu primăriile și intensificarea informării atît a persoanelor  cît și primăriilor  în vederea antrenării șomerilor lucrări publice;
       - intensificarea selectării persoanelor cu dizabilități locomotorii pentru a beneficia de servicii de reabilitare profesională în cadrul Centrului Republican Experimental Protezare, Ortopedie și Reabilitare(CREPOR);
- examinarea și înaintarea propunerilor  MMPSF la  completarea și modificarea legislației în domeniul ocupării forței de muncă, în scopul adaptării serviciilor la necesitățile persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă, inclusiv a celor cu dizabilități cu următoarea prevedere: stimularea angajatorilor pentru încadrarea în cîmpul muncii a persoanelor cu dizabiltăți.
     3.  Controlul asupra realizării prezentei hotărîri se punea în seama dlui I.Holban, director al Agenției Naționale
     Preşedintele Consiliului de administraţie 


  
Sergiu SAINCIUC

Secretarul Consiliului  de administraţie

                        Ludmila DUMBRAVA

