Vizitele oficiale a delegațiilor străine în cadrul ANOFM pe parcursul anilor 2017-2019

           Pe parcursul anilor 2017-2019 au avut loc mai multe vizite a partenerilor străini în cadrul ANOFM – Banca Mondială, Comisia Europeană,  Fundaţia Europeană pentru Educaţie, Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare; Organizaţia Internaţională a Muncii, Serviciul Public de Ocupare din Armenia, Serviciul Public de Ocupare din Lituania, reprezentanța companiilor private pentru dezvoltarea serviciilor IT din Austria, Olanda; reprezentații Guvernului Canadei; reprezentanții Ministerului Muncii din Italia.
       În luna decembrie 2017  la ANOFM a avut loc vizita oficială a reprezentanților Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă din Republica Serbia, condusă de directorul Dl Zoran Martinovic. În cadrul ședințelor de lucru privind schimb de experiență și bune practici au fost discutate modele de dezvoltare instituțională eficientă, implementate de colegii din Serbia. Vizita a contribuit la promovarea eficienței serviciilor de ocupare în țara noastră, în contextul reformei instituțiilor guvernamentale în Republica Moldova.             
        În luna mai 2018 la ANOFM a avut loc vizita delegației oficiale din cadrul Serviciului Public de Ocupare din Armenia, condusa de director dl Artak Mangasaryan. Pe parcursul vizitei au fost organizate întâlniri de lucru cu partenerii sociali ANOFM – Biroul Relații cu Diaspora, ODIMM, Sindicate, Patronate, MSMPS; delegația armeană a participat la târgul locurilor vacante pentru tineret.        
         În luna noiembrie 2018  la ANOFM a avut loc vizita oficială a reprezentanților Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă din Republica Lituania, condusă de directorul dna Ligita Valalyte. În cadrul ședinței de lucru privind schimb de experiență și bune practici au fost discutate modele de dezvoltare instituțională eficientă, implementate de colegii din Lituania. A fost semnat acord bilateral de cooperare între serviciile de ocupare din Republica Moldova și Lituania. Vizita a contribuit la promovarea eficienței serviciilor de ocupare în țara noastră, în contextul reformei instituțiilor guvernamentale în Republica Moldova.
      În luna martie 2019 a avut loc vizita reprezentanților sindicatelor din construcții din Statul Israel în cadrul ANOFM, la care au fost discutate condițiile de implementare a acordului bilateral interguvernamental între Republica Moldova și Statul Israel în domeniul construcțiilor și metode de sprijin din partea sindicatelor pentru muncitorii moldoveni.

